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Εμπόδια από τις Ισραηλινές αρχές στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ενόψει της εορτής της 
Μεταμορφώσεως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Σε ανακοίνωσή του το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων εκφράζει τον 
προβληματισμό του σχετικά με το καθεστώς των 
θρησκευτικών ελευθεριών που υπάρχουν στο κράτος του 
Ισραήλ, με αφορμή την εορτή της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος.

 

του Δημητρίου Χ. Παπαδόπουλου

 

Παρά το γεγονός ότι οι ισραηλινές αρχές έχουν δημιουργήσει κωλύματα ως προς 
την ελευθερία άσκησης λατρείας και στο παρελθόν, αυτή τη φορά αφορμή για την 
ανακοίνωση του Πατριαρχείου στάθηκε η εορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος στο όρος Θαβώρ.

Το Πατριαρχείο γνωρίζοντας την στάση των ισραηλινών αρχών είχε εγκαίρως 
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έρθει πριν ένα μήνα σε επαφή με την αστυνομία του Ισραήλ για την ομαλή έκβαση 
της Δεσποτικής εορτής. Ωστόσο όπως τονίζει η ανακοίνωση “η απόφαση της 
αστυνομίας ανέτρεψε απροσδόκητα το φυσικό δικαίωμα των πιστών στη λατρεία”.

Οι αποφάσεις αυτές, της πρόσφατης συμπεριλαμβανομένης, επιβάλλουν κατά το 
Πατριαρχείο “αδικαιολόγητους περιορισμούς αντί να εκπληρώνουν το καθήκον του 
κράτους να διευκολύνει την άσκηση των θρησκευτικών πρακτικών”.

Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση: “Οι ισραηλινές αρχές οφείλουν να διατηρήσουν 
τα απαραβίαστα δικαιώματα της ελευθερίας της λατρείας, της πρόσβασης στους 
ιερούς τόπους και της απρόσκοπτης τέλεσης θρησκευτικών τελετών – δικαιώματα 
που είναι εγγενή και κατοχυρωμένα από το διεθνές δίκαιο για την αυτόχθονη 
χριστιανική κοινότητα στους Αγίους Τόπους”.

 

Παρακάτω αναλυτικά η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων:

 

ΔΉΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΊΟΥ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΠΌΔΙΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΉΛ ΣΤΗΝ 
ΕΛΕΥΘΕΡΊΑ ΤΗΣ ΛΑΤΡΕΊΑΣ

 

Η πρόσφατη απόφαση της Ισραηλινής Αστυνομίας να απαγορεύσει στους 
χριστιανούς πιστούς να συμμετέχουν στις ιερές ακολουθίες της γιορτής της 
Μεταμόρφωσης του Σωτήρος στο όρος Θαβώρ, επικαλούμενη την απουσία των 
απαιτούμενων κυβερνητικών εγκρίσεων και αδειών, οδήγησε στο λυπηρό κλείσιμο 
του ιερού αυτού τόπου για χιλιάδες πιστούς πιστούς.

Η απόφαση αυτή, που θυμίζει την περσινή, παρόμοιας χρονικής στιγμής διακοπή, 
άφησε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με ελάχιστα μέσα διεξόδου. Η 
επαναλαμβανόμενη ισραηλινή απεικόνιση των χριστιανικών προσευχών και των 
θρησκευτικών τελετών ως ιδιωτικών εκδηλώσεων που απαιτούν μέτρα ασφαλείας -
μια προσέγγιση σαφώς αποκομμένη από την πνευματική ουσία αυτών των 
γεγονότων- χρησιμεύει ως επίμονη δικαιολογία για να παρεμποδιστούν οι 
χριστιανοί από την άσκηση της πίστης τους. Τέτοιες ενέργειες απορρίπτουν τον 
αναπόσπαστο ρόλο των χριστιανών μέσα στον κοινωνικό ιστό, επιβάλλοντας 
αδικαιολόγητους περιορισμούς αντί να εκπληρώνουν το καθήκον του κράτους να 
διευκολύνει την άσκηση των θρησκευτικών πρακτικών.



 

Αυτή η θλιβερή στάση δεν είναι μεμονωμένη- παρόμοια εμπόδια έχουν αμαυρώσει 
και άλλες ιερές εκδηλώσεις, συμπεριλαμβανομένου του Μ. Σαββάτου του Αγίου 
Φωτός στην Ιερουσαλήμ. Οι ισραηλινές αρχές οφείλουν να διατηρήσουν τα 
απαραβίαστα δικαιώματα της ελευθερίας της λατρείας, της πρόσβασης στους 
ιερούς τόπους και της απρόσκοπτης τέλεσης θρησκευτικών τελετών – δικαιώματα 
που είναι εγγενή και κατοχυρωμένα από το διεθνές δίκαιο για την αυτόχθονη 
χριστιανική κοινότητα στους Αγίους Τόπους.

 

Για να αποφευχθεί η επανάληψη των περσινών γεγονότων κατά τη διάρκεια της 
εορτής της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος, το Πατριαρχείο είχε επικοινωνήσει 
προληπτικά με τον Ισραηλινό Υπουργό Εσωτερικών πριν από ένα μήνα. Ωστόσο, η 
απόφαση της αστυνομίας ανέτρεψε απροσδόκητα το φυσικό δικαίωμα των πιστών 
στη λατρεία. Το Πατριαρχείο ελπίζει ειλικρινά ότι οι ισραηλινές αρχές θα 
επανεξετάσουν τη στάση τους απέναντι στις μη εβραϊκές θρησκευτικές πρακτικές, 
θα επιβεβαιώσουν τα θεμελιώδη δικαιώματα των Χριστιανών και θα αντισταθούν 
στο να υποκύψουν στις κυρίαρχες εξτρεμιστικές τάσεις.

 




